
CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 
LEGISLATIVO UNIDO E FORTE 

ATA DA 18° (DECIMA OITAVA SESSAO ORDIN.ARIA DA 33° 
(TRIGESIMA TERCEIRA) LEGISLATURA (2019 2020) 5° PERIODO .27 
DE JUNHO DE 2019 09:30 HORAS 

As 09:30 (NOYE E TRINTA) HORAS DO DIA VINTE E SETE DE JUNHO 
DE 2019,  NO PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO NA AVENIDA 
JOSE FARES LOPES, S/N, SOB A PRESIDENCIA DO VEREADOR LUIS 
ALVES DE ARAUJO E SECRETARIADA PELO VEREADOR FRANCISCO 
SAMUEL NASCIMENTO ROMAO, REUNIU-SE A CAMARA MUNICIPAL 
DE OROS. APOS A CHAMADA NOMINAL DE EDIS PRESENTES, 
CONSTATOU-SE AS PRESENCAS DOS SEGUINTES PARES: 
ALEXANDRE BENTO VIEIRA, FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO 
ROMAO: JOAO JOAQUIM DA SILVA FILHO: JOSE FRANCENILDO 
GOMES: LUIS ALVES DE ARAUJO, MARA CIBELLY PINHEIRO. 
MARCELO ARAUJO NEVES: PORFIRIO VIANA RODRIGUES: NEL<;O 
RODRIGUES CANDIDO E VICENTE TEIXEIRA PINTO. HA VEN DO 
NUMERO REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES, 0 PRESIDENTE 
DECLAROU ABERTA A SESSAO ORDINARIA DESIGNADA PARA ESTE 
DIA DETERMINANDO A LEITURA DA AT A PELO ASSESSOR ROGER 
DANT AS. LOGO EM SEGUI DA O PRESIDENTE SUBMETEU A AT A A 
VOTACAO RESTAN APROVADA POR U IMIDADE. LOGO EM 
SEGUIDA O PRESIDEfl!I J;;�RMINQU TURA DO EXPEDIENTE 
QUE CONSTOU DA s �e o�ATERIA: PROJETO DE LEI 
N°164/2019 - DE 19.06.2019-QUE CRIA A NOVA LEI DO PREMIO 
EFICIENCIA DOCENTE E DISCENTE E DA OUTRAS PROVIDENCIAS 
EM SEGUIDA FORAM LIDOS OS PARECERES DAS COMISSOES DE 
FINANCAS E ORCAMENTO E CONSTITUICAO E JUSTICA 
FA VORA VEIS A APROV ACAO. EM SEGUI DA O PRESIDENTE 
SUBMETEU O PROJETO A VOT ACAO REST ANDO APROV ADO POR 
UNANIMIDADE. PROJETO DE LE IN°  156/2019 - DE 19.06.2019 - QUE 
MODIFICA TABELAS DO ANEXO I DA LEI MUNICIPAL N°.85/2016 
ACRESCENTE INCISOS I E  II AO PARAGRAFO UNICO DO ATR. 4.0 E 
DA OUTRAS PROVIDENCIAS. LOGO A SEGUIR FORAM LIDOS OS 
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PARECERES DAS COMISSQES DE FINAN<;AS E OR<;AMENTO E 
CONSTITUl<;AO E JUSTICA FAVORAVEIS A APROVA<;AO. 
MOMENTO SEGUINTE, 0 EDIL PORFIRIO VIANA FALOU QUE NA 
TABELA QUE OS SENHORES VEREADORES TEM NA PARTE 
COMERCIAL, ELE GASTA 700 E POUCOS QUILOWATTS, QUE ESTA 
PAGANDO CINQUENTA E QUATRO REAIS NA TABELA ESTA 
QUARENTA E SEIS, QUE BOM SERIA SE REALMENTE FOSSE ESSE 
PRE<;O DA T ABELA, MAIS PERGUNTOU AO PREFEITO JUNT AMENTE 
COM HUMBERTO JUNIOR SE O AUMENTO DE 1 9 , 1 6  CENTAVOS 
SERA EM CIMA DE UM TODO, OU DE QUILOWATTS SE FOR EM 
CIMA DE QUILOWATTS REALMENTE NAO V Al FICAR NESSE VALOR, 
ISSO AQUI E COMERCIAL ATE DUZENTOS QUILOWATTS VAi FICAR 
EM PRE<;O EXCELENTE. SABE QUE AS COISAS ESTAO 
ACONTECENDO, AS LUMINARIAS ESTAO Al.  PRA QUEM E ENERGIA 
COMUM BELEZA , APARTIR DE 400 QUILOWATTS E QUE VAi 
COMPLICAR, MAS Al FICA PARA OS GRANDES COMERCIANTES E 
EMPRESARIOS SE FOR COBRADO EM CIMA DE QUILOWATTS SERA 
COMPLICADO. EM SEGUIDA O EDIL NEL<;O FILHO 

COMPLEMENTOU AS PALAVRAS DO VEREADOR PORFIRIO 
FALANDO QUE QU DO SE FALA EM QUJ'iti.ENTOS E UM, 46,00 
REAIS 58 CENTAV �.iA QUINHENTOS a_\l""�. SE PASSA PARA 
QUINHENTOS E D01?V'/, t-'A�NTAR UNS CENTAVOS, 
QUINHENTOS E TRES JA AUMEN A OUTROS CENTAVOS, NAO E D E  
QUINHENTOS PRA FRENTE QUE VAi SER SO 46,00 REAIS 58 
CENT A VOS, 46 REAIS E 58 CENT A VOS E QUINHENTOS E UM E ASSIM 
SUCESSIV AMENTE. NO CASO DE QUATROCENTOS E UM A 
QUINHENTOS QUEM VAi PAGAR 29 REAIS, 1 2  CENTAVOS E QUEM 
GASTOU QUATROCENTOS E UM, QUEM GASTOU QUINHENTOS 
NAO VAi PAGAR SO 29 REAIS, 1 2  CENTAVOS VAi PAGAR OUTRO 
VALOR. 0 PRESIDENTE FALOU QUE O PREFEITO ESTEVE NA CASA, 
CONVERSOU COM TODOS OS VEREADORES, REALMENTE COMO 
O VEREADOR PORFIRIO TINHA FALADO O AUMENTO PRA QUEM 
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GASTA MENOS E PEQUENO, AQUI DE VINTE SEIS A VINTE NOVE, 
QUEM TA GASTANDO ACIMA DE QUATROCENTOS QUILOWATTS 
ATE QUINHENTOS NAO E UM AUMENTO ABUSIVO, PARA PODER 
MANTER A ARRECADA<;AO TEM QUE TER SACRIFICIO, QUE SE 
COBRA DA GEST AO OS SERVl<;OS PREST ADOS DE ILUMINA<;AO 
PUBLICA COMO ESTA SENDO COLOCADA EM ALGUMAS REGIOES 
E V Al SER COLOCADA MAIS. TODOS EST AO A PAR DO PROJETO 
HA ALGUNS DIAS, TEM O CONHECIMENTO. ACREDITA QUE A 
CAMARA DEVE APROVAR O PROJETO PARA CONTINUAR 
FAZENDO OS TRABALHOS. 0 EDIL JOSE FRANCENILDO PEDIU AO 
PRESIDENTE QUE CADA VEREADOR VOTE NO MICROFONE PARA 
FICAR GRAVADO. PORQUE JA SAIU CO('JVERSA QUE O 
VEREADOR VOTOU NO PROJETO E DEPOIS FALA QUE NAO 
VOTOU. QUEM ACHA QUE E MELHOR VOTA. FALOU QUE NAO 
ESTA INDUZINDO NINGUEM A VOTAR, ACHA QUE ESSE PROJETO E 
MELHOR QUE O ANTERIOR. EM SEGUIDA, 0 PRESIDENTE FALOU 
QUE OS VEREADORES SE COMPROMETERAM ATE O FINAL DE 
JUNHO ESTAR RESOLVIDO PARA ELES QUE VIERAM COBRAR, ESTA 
SENDO SATISFATORIO. EM APARTE, 0 EDIL NEICO FILHO FALOU 
QUE ESSA QUESTAO�O P�SSOAL NAO ESTf�QUI E MAIS UM DOS 
PROBLEMAS COM ... Rft AO A ESSE PR J6 CH EGAR AQUI NA 
CASA, SEM TEMPO PA ATERIA. 0 IDEAL SERIA 
QUE ESTIVESSEM PRESENTES AS ESSOAS DA ZONA RURAL QUE SE 
PROPAGARAM A ISSO. A QUESTAO DESSA REDU<;AO PARA VER 
COMO IA FICAR, E T  AMBEM TER REPRESENT ANTE DO COMERCIO E 
O PESSOAL DA SEDE PORQUE VAi AUMENTAR PARA AS PESSOAS 
DA ZONA URBANA. 0 PESSOAL VAi FICAR SATISFEITO PORQUE A 
QUESTAO NAO E QUANTO VAi AUMENTAR NAO. A QUESTAO E A  
PALAVRA AUMENTAR O QUE O PESSOAL VAi DIZER QUE A 
CAMARA DE VEREADORES AUMENTOU, NAO IMPORTA SE FOi DEZ 
REAIS, UM CENTAVO NAO. A PREFEITURA COLOCA ESSA 
QUESTAO DE ZERO A TRINTA ISENTO, NAO TEM NINGUEM QUE 
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NAO GASTE DE ZERO A TRINTA A NAO SER QUE A CASA ESTEJA FECHADA. ELE FEZ UNS CALCULOS SO NA BASE INICIAL O AUMENTO DE CENT A VOS MESMO, DEZENOVE, VINTE E QUATRO, TRINTA E CINCO, QUARENTA E TRES, ISSO NA BASE INICIAL. Al !SENTA TOTALMENTE AS PESSOAS QUE TRABALHAM NA ZONA RURAL QUE TEM ATIVIDADE AGRICOLA, ISENTAR TOTALMENTE ESSA PESSOAS NAO ACHA JUSTO. PORQUE SE AS PESSOAS ESTAO UTILIZANDO MAQUINARIOS PARA OBTEN�AO DE RENDA, ENTAO ELES TEM CONDl�OES DE PAGAR. AGORA O QUE A PREFEITURA DEVERIA TER FEITO, ERA REDUZIR O VALOR PELO MENOS EM 50%( CINQUENTA POR CEN10). QUEM USA MAQUINARIO AGRICOLA. ISENTO TOT ALMENTE E JOGAR PARA CIMA DE QUEM MORA NA ZONA URBANA TER QUE PAGA ISSO NO PONTO DE VISTA D E L E E  INJUSTO. 0 PRESIDENTE FALOU QUE SE ESTIVESSEM AQUI OS PRODUTORES O SEU JOSE FERREIRA E OUTRAS PESSOAS O VEREADOR PODERIA TER DITO A ELE QUE NAO ACHA JUSTO. 0 

EDIL NEL<;O FILHO FALOU QUE ELES ESTAVAM REIVINDICANDO UMA COISA QUE ELES NAO TINHAM NO PAPEL QUAL ERA O IDEAL DA PREFEITURA POR ISSO QUE ELE ACHA QUE ESSE PROJETO DE LEI DEVERIA SER ADIAg,£_ E DEVERIA SER�ON,V CADA A AUDIENCIA PUBLICA PARA QUl!'''�jf:N�A A OPOR . ADE DE DIZER QUAL FOi A PRO POST A DlVii l]'-1.J · ES COLOCAREM ESSE POSICIONAMENTO QUE ACHA i'NJUSTO ISENTAR, ZERAR A TAXA DE ILUMINA�AO PUBLICA. NAO V AO FALAR POR Al QUE ESTOU DIZENDO QUE AS PESSOAS TENHAM QUE PAGAR NAO .  ESTOU DANDO UMA SUGESTAO Q U E SERIA REDUZIR ESSE VALOR MAS 

SEM MEXER NO PESSOAL DA ZONA URBANA .  LOGO APOS, 0 EDIL 

ALEXANDRE DISSE QUE TODOS SABEM DA DIF ICULDADE HOJE DA AGR ICULTURA DA AGUA E NADA MAIS DO QUE JUSTO 

PROCURAR DAR UM INCENTIVO A ESSES AGRICULTORES QUE HA MUITO TEMPO NAO ESTAO TENDO. VE-SE QUE O AGRICULTOR QUE USA UMA FORRAGEIRA EM CASA ESTA PAGANDO 
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CINQUENTA A SESSENTA REAIS, QUE NEM O SENHOR JOSE 
FERREIRA, DUZENTOS REAIS DE ILUMINA<;AO PUBLICA PORQUE 
EST.A FAZENDO ALI O QUE COMER, DANDO DE COMER AO 
GADO, TRABALHANDO, EST.A NA BATALHA, GERANDO EMPREGO, 
TEM QUE VER O LADO DOS AGRICULTORES. 0 EDIL JOAO FILHO 

FALOU A SEGUIR QUE O PROJETO E UM POUCO COMPLEXO AO 
TRATAR DE V ALO RES EXAT AMENTE NA PALA VRA AUMENT AR, DE 
QUALQUER FORMA AS PESSOAS SAO PREJUDICADAS, QUE 
CONCORDA COM O VEREADOR NEL<;O QUANDO FALA EM 
ISENTAR. ISEN<;AO E INJUSTO POR QUE ELES VAO PAGAR E 
OUTROS NAO VAO PAGAR, AGORA DIMINUIR VALORES Al SIM, 
VOCE AGRADAF.A A POPULACAO SE DIMIN41R NAS TAXAS O 
MUNICIPIO TEM QUE ARRECADAR SE NAO ARRECADAR NAO V Al 
CONTINUAR ESSE TRABALHO QUE FOi FEITO DE COLOCAR 
ALGUMAS LUMINARIAS FALTOSAS E QUE ESTAO SENDO 
COLOCADAS PELO MUNICIPIO COMO EM GUASSUSSE. 
REALMENTE E UMA COISA PARA SE VER DIREITINHO. QUE ESSA 
VOTACAO VAi SAIR PARA A POPULACAO DA MESMA FORMA DA 
OUTRA VOTACAO. A POPULA<;AO FICAR.A PENALIZADA EM ESTAR 
PAGANDO ILUMIN�CAO ATE ONDE NAOtl.EM. PAGANDO NO 
PRE<;O ELEV ADO �.1'#1 VEREADORES S 

I 

fi::JUDICANDO, TANTO 
EM PAGAR O AUMEITT , Id � I �LUMINA<;AO PUBLICA, 
COMO PAGAR POLITICAMENTE NA OPINIAO DOS ELEITORES DE 
UM MODO EM GERAL. E UM PROJETO PARA SE PENSAR, SER.A 
PRECISO ANALISAR E VOT AR. PORQUE SE SEGUI REM DE CENTO E 
UM A CENTO E CINQUENT A TODOS SABEM QUE A MAIORIA DA 
POPULACAO VAi FICAR NESSA FAIXA. DA OUTRA VEZ OS EDIS SE 
PERDERAM PORQUE FIZERAM OS AJUSTES. QUE RECEBERAM O 
VALOR TOTAL DOS CALCULOS. SE FICAR NESSA FAIXA ETARIA, 
NAO FICAR.A EXOR BIT ANTE A NAO SER QUE DIMINUA A PONTO 
DO MUNICIPIO NAO TER CONDICOES DE MANTER A CADA 
LAMPADA. AS LUMIN.ARIAS VAO ACRESCENTAR UMA DESPESA 
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PARA O MUNICIPIO O PREFEITO IMPLANTOU MAIS LAMPADAS ELE 
VAi PAGAR MAIS CARO POR ESSE MOTIVO NAO PODE DEIXAR UM 
VALOR TAO BAIXO QUAN DO COLOCAR AS LUMINA.RIAS A 
ARRECADAC::AO NAO VAi DAR PARA PAGAR. IMAGINE PARA 
FAZER A AMPLIAC::AO E OUTROS TRABALHOS NAS PRAC::AS TEM 
QUE TER UMA MANUTENC::AO. ELAS NAO VAO DURAR PARA 
SEMPRE E VOCE TEM QUE TER UMA RESERVA PARA FUTURAMENTE 
TER COMO FAZER UMA MANUTENC::AO DESSAS LUMINARIAS. SE 
FICAR NESSA FAIXA ETARIA, SE NAO AUMENTAR PREC::O NESSA 
FAIXA FICARA. BOM. MAS BOM MESMO SERIA SE NAO 
PAGASSEMOS. TODOS SABEM QUE HOJE TUDO TEM QUE TER 
ARRECADAC::AO PARA TER MANUTENC::AO, TEMOS QUE TER 
CUI DADO E NA QUEST AO DE V ALO RES PORQUE SE O VALOR 
FICAR EXAGERADO SERA IMPOSSIVEL PAGAR. UMA CASA 
SITUADA NO ULTIMO SITIO DO MUNICIPIO, COMO O SITIO 
BREJINHO, UMA PESSOA COM UMA RENDA MINIMA VAi PAGAR 
DEZOITO A VINTE REAIS DE ILUMINAC::AO PUBLICA, OUTROS 
PAGARAO TRINTA REAIS, Al FICARA. UM VALOR EXORBITANTE. 
AGORA, QUEM PAGA NOYE REAIS NESSA FAIXA Al SIM, E JUSTO 
QUEM GASTA MA� PAGAR BEM, MAS, COMPARANDO UMA 
RESIDtNCIA QUE �� ""1]EM NENHUM LADOR DENTRO DE 
CASA, PARA A CASXfi # ftJ/{'j ES.A.RIO QUE TEM AR 
CONDICIONADO, CONGELADC)R ISSO Al SERIA UMA COISA 
JUST A. GASTOU MAIS, NORMALMENTE PAGA-SE MAIS. 0 EDIL 

NEL<;O FILHO EM APARTE, DISSE QUE O QUE JOAO FILHO FALOU 
DE FAZER A MANUTENC::AO E AMPLIAC::AO, A PREFEITURA ERA 
PARA TER APRESENTADO UMA PLANILHA. QUE ATUALMENTE DA 
FORMA COMO ESTA SENDO ARRECADADO NA ZONA URBANA E 
NA ZONA RURAL, SE A CAMARA MUDAR A FORMA DE 
COBRANC::A CONFORME CONSTA NA LEI, A ARRECADAC::AO DA 
ZONA RURAL VAi SER TANTO, VAi CAIR PARA TANTO, MAIS A DA 
ZONA URBANA VAi SUBIR PARA TANTO, QUE VAi COMPENSAR 
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QUER DIZER NAO FOi APRESENTADO NADA NESSE SENTIDO, E SO 
CHEGAR E PRONTO A ARRECADAC:::AO NAO PODERA CAIR, TEM 
QUE FICAR ASSIM, MAS ISSO E O SUFICIENTE PARA ELE, NAO E? A 
PREFEITURA TRAZENDO OS DADOS DA ARRECADAC:::AO NAS 
ZONAS URBANA E RURAL SOBRE A T AXA DE ILUMINAC:::AO 
PUBLICA ESTA SENDO TANTO. SE A CAMARA ISENTAR ESSAS 
PESSOAS, AFIRMANDO QUE VAi CAIR PARA TANTO, E QUE DA 
ZONA URBANA VAi TER QUE SUBIR PARA TANTO, ISSO SIM SERIA 
MOSTRAR, MAS A PREFEITURA NAO MOSTRA QUANTO ESTAR 
ARRECADANDO. PERGUNTOU AOS VEREADORES SE ALGUEM 
SABIA O QUANTO ERA ARRECADADO ? NAO, NINGUEM SABE O 
QUANTO A PREFEITURA ESTAR ARRECADANDO E QUANTO ESTAR 
INVESTINDO. NENHUM DOS EDIS SABE ISSO, FAZ ATE VERGONHA 
ALGUEM LA FORA PERGUNTAR, COMO JA FIZERAM ESSA 
PERGUNT A. QUANTO A PREFEITURA EST A ARRECADANDO COM A 
T AXA DE ILUMINAC:::AO PUBLICA ? EM RESPOST A DISSE O EDIL QUE 
NAO SABIA, QUE JA HAVIA SOLICITADO A PREFEITURA SOBRE 
V ALO RES DA ARRECADAC:::AO E DE INVESTIMENTOS, PARA SE TER 
UMA IDEIA. ASSIM SERIA MELHOR PRA SE DEFENDER. SERIA UMA 
DEFESA PARA O P. EFEITO, POR QUE E !RIA MOSTRAR OS 

- I DADOS �OBRE ARR )J'i,C:::AO E INVES1 TOS. EM SEGUIDA, 0 

EDIL JOAO FILHO FAL�lf( li'lf: IDO OS EDIS FICARIAM 
CONTENTES E VOT ARIAM EM TODOS OS PROJETOS NESSE 
SENTIDO, POR QUE SABERIAM QUANTO TINHA EM CAIXA, SE ERA 
O SUFICIENTE PARA MANTER, NAO PRECISARIA TER NENHUM 
AUMENTO, MAS SE NAO TIVESSE, NAO TERIA QUE AUMENTAR. 
SERIA BOM CHEGAR A UM CONSENSO, OU CADA UM VOTAR DE 
ACORDO C O M O  QUE ENTENDEU DO PROJETO. HOJE E A  ULTIMA 
SESSAO, SE NAO VOTAREM HOJE, VAi TER QUE FAZER UMA 
EXTRAORDINARIA. PORQUE O MUNICIPIO TEM O PRAZO DE 
90(NOVENTA)DIAS PARA QUE A ENEL PASSE A ATENDER O 
PROJETO SE DEIXAREM PARA MAIS UM MES, TERAO UM PREJUIZO 
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MAIOR AINDA DE CH EGAR UMA CONT A MAIS RAZOA VEL NAS 
RESIDENCIAS DAS PESSOAS. 0 EDIL PORFIRIO VIANA 

PARABENIZOU O PRESIDENTE, MAS UMA VEZ FALOU AOS 
VEREADORES QUE O PREFEITO ESTEVE NA CASA SE REUNINDO, 
QUE FEZ UMA PERGUNT A AO GESTOR E OS VER EA DOR ES TEM QUE 
COME<;::AR A TOMAR ATITUDE DE FALAR: PREFEITO TA DOENDO, 
AQUI ESSE PROJETO TERA QUE SER VOTADO HOJE. VOCE 
OLHANDO PARA TRAS A ZONA RURAL VAi GANHAR COM ISSO, 
VAi DIMINUIR,  PORQUE A ZONA RURAL ESTAVA PAGADO MAIS 
CARO SEM TER CONDl<;::OES, HOJE ESTA IGUAL, MAS DO QUE 
CERTO. QUE CONCORDA COM EDIL NEL<;::O AO DIZER QUE AS 
PESSOAS QUE T ABALHAM COM A FORRAGEIRA NAO ERA PRA 
SE !SENT AR ERA PARA DIMINUIR, FOi ERRO DA CAMARA, ERA 
PARA TER VISTO ANTES. NAO DEIXAR PARA A ULTIMA HORA, OS 
EDIS TEM QUE PERGUNTAR E BUSCAR CONHECIMENTO. NA HORA 
EXA TA ESTEVE AQUI O PREFEITO CONVERSOU COM TODOS OS 
VEREADORES, ERA PARA TER INDAGADO NAQUELE MOMENTO, 
AGORA EM CIMA DA HORA FICA DIFICIL. MELHOR PARA ZONA 
RURAL MUITOS AQUI vAo TER ESSE AUMENTO ATE 200 

SOB RE A CONT A DE 
ENERGIA. QUE ESTAO FALAND DE UMA TAXA DE ILUMINA<;::AO 
PUBLICA QUE HOJE NO SEU MODO DE PENSAR DEVERIA SER UMA 
TAXA NO VALOR SO. PORQUE UMA RUA TEM 0015 POSTES, TODO 
MUNDO PAGA A ILUMINA<;::AO PUBLICA. POR 1550 DEVERIA SER 
UMA TAXA, A CAMARA ERROU EM QUERER AJUSTAR O PROJETO 
EM CIMA DA HORA. E PRECISO QUE O VEREADOR TENHA 
CORAGEM DE DIZER NAO. ASSIM NAO DA CERTO. ISENTAR QUEM 
TA PRODUZINDO NAO, SE ELE TA PRODUZINDO TA GANHANDO E 
GANHANDO BEM, PEDIU QUE TIVESSE MAIS ATEN<;::AO, DISSE QUE 
IRIA APROVAR O PROJETO MAS DEVEM TER ESSE CUIDADO PARA 
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QUANDO VIER O PROCURADOR E O PREFEITO FALAREM. 0 EDIL JOSE FRANCENILDO CONCORDOU COM O VEREADOR PORFIRIO NA QUESTAO DA TAXA QUE ERA PRA SER UM TAXA E NAO UMA CONTRIBUl<;AO. CONTRIBUl<;AO E UM COISA QUE VOCE VAi CONTRIBUIR E SE A PESSOA NAO QUISER CONTRIBUIR SE FOSSE TAXA UM VALOR FIXO SERIA BOM. 0 COMERCIANTE USA TAXA DE ILUMINA<;AO MAS O AGRICULTOR TAMBEM USA, E A MESMA COISA E DEVERIA SER IGUAL. NAO E COMERCIANTE MAS USA A MESMA TAXA DE UM COMERCIANTE PORQUE O POSTE ESTA NA RUA, A TAXA DE ILUMINA<;AO E IGUAL. 0 EDIL NEL�O FILHO PERGUNTOU SE QUEM MORA NA ZONA URBANA E TEM AS MAQUINAS SE�A ISENTO TAMBEM? 0 PRESlqENTE FALOU QUE CADA PRODUTOR V Al TER QUE COMPROV AR QUE E PRODUTOR, QUE IRA UM FISCAL CONSTATAR SE A PESSOA E DE FATO UM PRODUTOR OU NAO, EM SEGUIDA O PRESIDENTE INDAGOU COMO VOT A O VEREADOR ALEXANDRE BENTO VIEIRA, QUE VOTOU PELA APROVA<;AO DA MATERIA; 0 VEREADOR FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO VOTOU PELA APROV A<;AO DA MATERIA, 0 VEREADOR JOAO JOAQUIM DA SILVA FILHO VO� PELA APROV A�
1
A DA MATER IA, 0 VEREADOR_ JOSE ljjt-N:;ENILDO ES VOTOU PELA APROVA<;AO DA MA1� � RA MARA CIBELL Y DA SILVA PINHEIRO VOTOU PELA APROVA<;AO DA MATERIA, 0 VEREADOR MARCELO ARAUJO NEVES VOTOU PELA APROVA<;AO DA MATERIA, 0 EDIL PORFIRIO VIANA RODRIGUES VOTOU PELA APROV A<;AO DA MATER IA, 0 VEREADOR NEL<;O RODRIGUES CANDIDO FILHO VOTO PELA DESAPROVA<;AO DA MATERIA E O VEREADOR VICENTE TEIXEIRA PINTO FALOU QUE O PREFEITO VEIO MAS NINGUEM TA SABENDO DESSE PROJETO, PORQUE SE SOUBESSE, A CASA ESTARIA CHEIA, VOTOU PELA DESAPROVA<;AO DA MATERIA. E POR SETE VOTOS A FAVOR E DOIS CONTRA, 0 PROJETO FOi APROV ADO POR MAIORIA. A 
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SEGUIR, 0 PRESIDENTE PARABENIZOU OS SERVIDORES DA CASA 
TAMIRES E PEDRO PELA PASSAGEM DO ANIVERSARIO DELES, DISSE 
QUE A VEREADORA IRINEUDA ANIVERSARIA DIA 28 DE JUNHO. 
PROJETO DE LEI N°. 166 - DE 20/06/2019 QUE ALTERA O 
PARAGRAFO UNICO DO ART.1° .  DA LEI MUNICIPAL N°. 130/2016 E 
DAS OUTRAS PROVIDENCIAS EM SEGUIDA FOi FEITO A LEITURA 
DOS PARECERES DAS COMISSOES FINAN<;AS E OR<;AMENTOS 
FA VORA VEL A APROV A<;AO E CONSTITUl<;AO E JUSTl<;A 
FAVORAVEL A APROVA<;AO. EM SEGUIDA O PRESIDENTE LUIS 
ALVES SUBMETEU O PROJETO EM VOTACAO RESTANDO 
APROV ADO POR UNANIMIDADE EM SEGUI DA O PRESIDENTE 
FACULTOU A PALAVRAS AO EDIS:O VEREADOR NEL<;O FILHO 

FALOU QUE NAO SABIA QUE TINA OUTRO PEDRO AQUI NA 
CAMARA, PRA SABE QUEM SAO OS FUNCIONARIA. EM REPOSTA 
O PRESIDENTE FALOU QUE PEDRO E QUEM FAZ A ENTREGAS DE 
DOCUMENTO DA CAMARA{MOTO BOY) QUE JA TINHA A MUITO 
TEMPO EM OUTRA GESTAO TAMBEM TIVERAM, 0 VEREADOR 
NEL<;O PARABENIZA TAMIRES PELO SEU ANIVERSARIO. FALOU A 
QUESTAO DOS PROJETOS DE LEI CHEGAREM AQUI PARA 
DISC�SSAO NESSE �NTO, PARABENIZOU ��RESID�NTE LUIS PELA 
GEST AO COMO .. {tf'� ADMINISTRAN A CAMARA E OS 
DEMAIS, PRESIDENTE ;:1,l/ DE PROJETO VIREM EM 
REGIME DE URGENCIA E REOCUP ANTE E PRONTO. A 
PRESIDENCIA PODE DIZER NAO VAi SER EM REGIME DE URGENCIA 
ISSO O QUE E POLEMICO VAMOS DA UM TEMPO PARA ESTUDO, 
VAMOS CHAMAR O PESSOAL, ESSA DISCUSSAO QUE ESTAMOS 
TENDO AQUI DO PROJETO E PARA SER EM PLENARIO NAO E PRA 
SER DISCUSSAO COM PREFEITO EM GABINETE, ELE PESSOALMENTE 
NAO TENHO QUE DIZER O PREFEITO EM GABINETE POSSO 
DISCORDA MAS E DIFERENTE DAQUI QUE A GRAV A<;AO E SERIO 
MESMO, NAO QUE A GENTE VAi TA SE OMITINDO OU DIZENDO 
COISAS QUE NAO SAO VERDADES M A S O  DEBATE E PARA SER EM 
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PLENARIO ESTAR SENDO DEBATIDO NO DIA DA VOTA<;AO, NAO E 
DEBATIDO ANTES. 0 PRESIDENTE FALOU QUE CADA UM TEM O 
PODER DE VOTAR DO JEITO QUE QUISER ESTAMOS DEBATENDO 
TODOS JUNTOS CADA UM E DONO DO SEU VOTO. 0 EDIL NELCO 

FILHO FALOU A QUEST.AO DA GENTE COMPRAR DA PREFEITURA A 
QUEST AO DE MOSTRAR OS DADOS PARA A GENTE VER 
REALMENTE SE TA DIMINUINDO OU SE TA AUMENTANDO O QUE E 
GASTO O QUE E ARRECADADO, NINGUEM TEM ESSA 
OPORTUNIDADE O PRESIDENTE FALOU QUE O VEREADOR ATRA YES 
DO GABINETE PEDIR. 0 EDIL NEL<;O FILHO FALOU QUE JA TINHA 
FEITO O PEDIDO MAS ATE AGORA NADA. A RESPEITO DESSE 
PROJETO AGO A NAO, MAS NA FRENTE VAi CAUSAR UMA 
POLEMICA ESPERO QUE NAO SAIAM ESP ALHANDO POR Al QUE EU 
ESTOU DIZENDO 1QUE AS PESSOAS DA ZONA RURAL NAO DEV AM 
PAGAR O QUE FALEI QUE DEVE SER REDUZIDO ISENTAR EU ACHO 
ERRADO ISSO Al ASSEGURO PARA QUEM PRECISAR QUE AS 
PROVAS EST.AO AQUI. E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O 
PRESIDENTE DECLAROU ENCERRAPA A SESSAO EU ANDREIA 

QUE 
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